

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 236 (12141) Четверг, 30 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

## КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!

### Выполнен месячный

Вчера колектив седьмого участка шахты «Полысаевская» рапортовал о выполнении ноябрьского плана. С начала месяца бригадой В. М. Жукова добито 48167 тонн угля.

Опережение графика стало возможным благодаря высокой нагрузке на свой забой. Сейчас оно составляет более двух тысяч тонн угля в сутки. Горнорабочие постоянно выдавали сверхплановый уголь. С начала месяца они записали на свой сверхплановый счет 11167 тонн, то есть план перешагнут на 30 процентов.

Бригаде широко известной социалистическое соревнование за право добыть 700-тысячную тонну угля. К этому рубежу бригада приближается уверенно. Горняки уже отправили на гора с начала года более 650 тысяч тонн угля.

Н. МАНАЕВ,  
ст. инженер по организации труда, внештатный корреспондент.



Хорошо трудится в ноябре коллектив цеха № 4 швейного производственного объединения «Одежда». Месячное задание выполнено досрочно. Уже сейчас сверх плана выпущено и отправлено в торговую сеть 577 единиц школьной формы.

Ольга Шерина по праву считается одной из лучших тружениц цеха. Она — швея-мотористка. Постоянно выполняет норму выработки на 130—135 процентов. При этом качество работы самое высокое.

На снимках: швея-мотористка О. Шерина; на конвейере — школьная форма.

Фото В. Кириллова.

### Опережая время

Вчера коллектив разреза «Моховский» выдал последние тонны угля в счет ноября. С начала года открытиями разреза добито более 2 миллионов 230 тысяч тонн угля. Дополнительно к заданию в этом году добито более 35 тысяч тонн топлива.

М. НИКОНОВ.



СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА • СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### По Советскому Союзу

ЮМЕНЬ. Задание трех лет пятилетки по добыче нефти досрочно выполнило объединение «Нижневартовские нефтегазы», коллектив которого разрабатывает Самотлорское и соседние с ним месторождения Среднего Приобья. С начала пятилетки сибиряки добыли свыше 424 миллионов тонн жидкого топлива. Столько горючего было получено на всех тюменских промыслах за начальные десять лет их освоения. Передовой коллектив на деле доказал, что он по праву является инициатором социалистического соревнования в отрасли за досрочное выполнение плана 1978 года.

Нефтяники, как и все советские люди, с огромным вниманием изучают материалы только что состоявшегося Пленума ЦК КПСС, выступление на Пленуме товарища Л. И. Брежнева. Труженики Самотлора постоянно наделены на дальнейшее увеличение добычи нефти, укрепление топливно-энергетической базы страны, значение которой особо подчеркнул Леонид Ильич. Соревнование помогает находить и внедрять необходимые резервы.

Коллектив объединения стремится сделать все, чтобы с частью выполнить решения XXV съезда партии по созданию в Западной Сибири главной топливно-энергетической базы страны. Буровые вышки поднимаются в более северных районах. Новые площади в ближайшее время станут давать основные приrostы добычи «черного золота».

ФРУНЗЕ. Должность контролера ОТК упразднена в штатном расписании первой смены установочно-го цеха завода «Киргизкаль». Коллективу, в котором три четверти рабочих владеют личным кляймом качества, доверено работать на самоконтrole.

Выступая на состоявшемся Пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что итоги пятилетки в огромной степени будут зависеть от дальнейшего повышения боеспособности всех звеньев партии, инициативы и ответственности каждого коммуниста. Два года назад, когда молодое предприятие выходило на проектную мощность, рабочие первой смены, члены КПСС П. Руденко и Е. Ва-

илов возглавили на заводе движение за право сдачи продукции, минуя ОТК, и первыми же добились его. На рабочих местах новаторов по рекомендации партийной организации создали школу передового опыта.

В смене все рабочие имеют высшую квалификацию, освоили по три-четыре смежных профессии. Достигнута полная взаимозаменяемость.

Сейчас две трети выпускаемых предприятием изделий маркируются знаком качества.

КИШИНЁВ. Жилой дом более чем на сто квартир можно построить из железнобетонных изделий завода ЖБИ-1, для изготовления которых здесь использовали сбереженный с начала года металл. Снизить его расход помогли внедренные на предприятии линии безотходного раскroя. Большой вклад в освоение резервов бережливости внесли заводские рационализаторы.

ТЕЛАВИ (Грузинская ССР). Несколько новых видов детской одежды будет выпускать цех, вступивший в строй на местной швейной фабрике. Обновы, изготовленные здесь, уже в этом году получат десятки тысяч ребятишек. (ТАСС).

### За рубежом

КАНБЕРРА. В Новой Зеландии состоялись выборы в парламент. Правящая национальная партия получила лишь 49 из 92 депутатских мест. Хотя партия сохранила парламентское большинство, необходимое для формирования правительства, она потеряла значительное число мест в парламенте. Результаты выборов свидетельствуют об усилившемся недовольстве новозеландцев внутренней и внешней политикой консервативной партии.

РИМ. Новым мэром итальянского города Анцио (область Лацио) избран коммунист Джорджо Полверини. Он возглавил демократическую джунту (исполнительный орган власти), в которую вошли представители коммунистической, социал-демократической и республиканской партий.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. 6 человек погибли, более 30 получили ранения, 60 остались без кровя в результате разрушений, вызванных тропическим ливнем в городе Терезополис в бразильском штате Рио-де-Жанейро. Ливень — самый сильный за последние 20

лет — вызвал разлив рек. Несколько населенных пунктов затоплены.

НЬЮ-ЙОРК. Совет Безопасности ООН завершил обсуждение вопроса о положении на Кипре. В единодушно одобренной резолюции Совет Безопасности вновь подтвердил основополагающие принципы урегулирования кипрской проблемы, которыми, как известно, являются строгое уважение независимости, суверенитета, территориальной целостности и статуса неприсоединения Республики Кипр, прекращение всякой иностранного вмешательства в ее внутренние дела, незамедлительный вывод с острова всех иностранных войск.

БОНН. На восьми металлургических предприятиях, принадлежащих крупнейшим западногерманским концернам, началась забастовка сталеваров, охватившая 37 тысяч рабочих. Бастующие выступают с требованиями сохранения рабочих мест, прекращения массовых увольнений, повышения заработной платы. Стремясь сорвать забастовку, объединение предпринимателей этой отрасли промышленности объявило о заме-

### В вагонах — больше грузов

Под таким девизом работает в десятой пятилетке коллектив Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления. Постоянная, целеустремленная работа по наиболее полному использованию грузоподъемности и вместимости вагонов, проводимая в коллективах станций ПТУ, позволила нам добиться в этом году успехов.

Начиная с июля этого года Министерством путей сообщения разрешено загружать вагоны выше их грузоподъемности. Реализация этой возможности позволила ежесуточно экономить до 25 вагонов, в них дополнительно отправляется потребителям свыше 1600 тонн топлива.

В ноябре хороших результатов добился коллектив станции Польсевская. За 28 дней им отгружено сверх технических норм свыше 23 тысяч тонн угля, за счет чего сэкономлено около 380 вагонов. А в целом по управлению за этот период погружено уплотненным способом около 42 тысяч тонн угля, сэкономлено 650 вагонов. Это ощущимая прибавка при острой нехватке вагонов.

Вместе с тем хочется отметить, что не все возможности используются в полной мере. В частности, не на всех шахтах грузят вагоны на 5 тонн выше их грузоподъемности, как можно было, не везде имеются катки для уплотнения угля, вагоны с меньшим объемом кузова почему-то попадают под погрузку легковесных углей.

Значит, резервы есть. И использовать их надо в соответствии с лозунгом дня: «Сегодня работать лучше, чем вчера. Завтра — лучше, чем сегодня!». Такую задачу и ставит перед собой коллектив Ленинск-Кузнецкого погрузочно-транспортного управления.

О. МАРТЬЯНОВ,  
зам. начальника Ленинск-Кузнецкого ПТУ.

(ТАСС).



## Турбина для Камы и Волги

Первая из шестнадцати гидротурбин, которыми будет укомплектована Нижнекамская ГЭС, изготовлена в объединении «Ленинградский Металлический завод».

Такое оборудование позволит эффективно использовать водные ресурсы Камы. Коэффициент полезного действия этих поворотно-лопастных агрегатов — 95 процентов, что является наивысшим показателем для подобного оборудования. При создании гидротурбин выполнены большие работы по их унификации, что позволяет оснастить такими машинами и Чебоксарскую ГЭС.

## Миллиарды Разданской ГРЭС

В энергетическую систему Закавказья вился пятимиллиардный киловатт-час электроэнергии, выработанный с начала года Разданской ГРЭС. Эта цифра должна была появиться на счетчиках станции в конце декабря. Успешно выполнен один из основных пунктов годовых социалистических обязательств, принятых коллективом станции. Выработка электроэнергии в Армении превышает десять миллиардов киловатт-часов в год.

## Всегда впереди

Целый день сможет работать Зестафонский завод ферросплавов на марганце, добывтом сверх плана проходчиком горнорудного комбината «Чиатурмарганец» (Грузинская ССР) Г. Бакрадзе.

Более четверти века отдал передовой рабочий горнякому делу. Первым на марганцевых рудниках Читуры он освоил механизированный горнопроходческий комплекс, внес более ста предложений по техническому усовершенствованию процессов проходки, выемки и погрузки руды, воспитал десятки молодых горняков.

На комбинате «Чиатурмарганец» около тысячи рабочих уже рапортовали о выполнении плана девятой пятилетки.

## Поиск ведут новаторы

От утомительного ручного труда избавил сортировщиков Псковского завода радиодеталей новый автомат, созданный инженером А. Крисятецким и слесарем П. Красниковым. Механический контролер проверяет за смену до 10 тысяч крошечных деталей — вдвое больше, чем это делал человек. А один работник может обслуживать два-три таких станка.

На предприятии действуют 34 творческие бригады. С начала пятилетки с их помощью создано 235 автоматов и полуавтоматов, сменивших устаревшее оборудование.

(ТАСС)

**П**ОЗАДИ ТРИДЦАТЬ лет горняцкого стажа. Неумолимый бег времени взял свое. Наступила пенсионная пора. Каждый готовится к этому переломному моменту в своей жизни. Готовился к нему и Геннадий Александрович Голубев, электротягачарь четвертого участка шахты «Комсомольский». С чувством исполненного долга шел он к расставанию с коллегами. Но в самый последний момент заявил:

— Остаюсь.

С 1951 года началась его шахтерская биография. Был горным мастером, помощником начальника участка, а в последнее время — электротягачарь.

— Из нашего рода я первый пустил корни в шахтерской среде, — улыбаясь, говорит он. — И они дали побеги.

Да, Геннадий Александрович, вступив на горнякую дорогу, не сворачивал с нее.

Когда Г. А. Голубев заканчивал школу горных мастеров, его младший брат, Александр, попросил совета у старшего, какую выбрать профессию. Ответ был коротким: «Приезжай ко мне, будешь горняком». И почти

## ◆ По долгу наставника

# ГЛУБОКИЕ КОРНИ

одновременно на шахте оказалось двое Голубевых. У Александра тоже уже приличный подземный стаж — 26 лет. Сейчас он горнорабочий очистного участка № 4. В одном коллективе работают. Помощник начальника участка Г. Г. Косягин любовно называет их золотым фондом.

С особой теплотой он отзыается о Геннадии Александровиче:

— Думающий, грамотный механизатор. Богатый опыт свой передает охотно. Прекрасный педагог. Сам, исполнительный, дисциплинированный.

Мастер производственного обучения СГПТУ № 38 Г. П. Антонов, ребята которого проходят на шахте практику, дополняет:

— Ребята всегда рассказывают о своих наставниках друг другу. Так вот те, которые обучаются у Голубева, всегда находят убедительные слова, чтобы доказать, что он лучший.

Геннадий Александрович отвечает за гидравлику комплекса — наиболее ответственный механизм. Дело знает в совершенстве. От того, как произведена наладка гидросистемы, зависит работа всего коллектива. Именно об этом всегда напоминает своим ученикам Геннадий Александрович.

Пришли наставник и ученик на смену. Голубев включил маслостанцию, прислушался и огорченно сказал:

— Не поет.  
— Да работает же маслостанция, — возразил Ибраигим Ахмадеев.

— Работает, да звук не тот.

Начали выяснять причину. Однако Геннадий Александрович не спешил. Да и как иначе. Ведь рядом с ним ученик, надо добиться, чтобы он понял что к чему, докопался до сути.

Сейчас у Геннадия Александровича новый ученик.

Конечно, он знал, что

сын Александра, а его племянник Сергей Голубев учится на электротягачарь в СГПТУ № 38. Но вот когда пойдет на практику и на какую шахту, как-то не интересовался. А тут подходит брат и сообщает:

— Сережку-то с сентября на практику направляют к нам на шахту, Погучину ведет:

— Старайся, вникай. Научу тебя и сдамключи от ящика с инструментами. Надеюсь, не подведешь.

— Работай еще. Других учи, а это же племянник.

И вот тогда он заявил: «Остаюсь».

Родственные чувства, понятно, сыграли свою роль. Но и о другом думал ветеран. Надо, чтобы от корня пошла молодая, крепкая поросль.

И Сереге услышал привычное дядино «не поет».

Как и с другими учениками, началось выяснение причин.

Пошли дни за днями.

Вот обнаружил наставник в секции самопроизвольное опускание.

— Отчего бы это, Серега?

Вскоре выяснили: клапан неправильно поставлен. Сделали как нужно. Недавно тоже секция села. Поручил выяснить причину Сергею. Тот разобрал гидрозамок, сказал:

— Срезан уплотнитель.

При замене детали Геннадий Александрович наблюдал за ним, похвалил. Сергей считает, что дядя с ним строг. Геннадий Александрович же свою линию ведет:

— Старайся, вникай. Научу тебя и сдамключи от ящика с инструментами. Надеюсь, не подведешь.

— Работайте, дядя Гена.

— Посмотрю. Вот если Саша поступит в горный техникум, то поработаю еще.

Сын Геннадия Александровича, Александр, — шахтер, горнорабочий очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское». Но есть у парня тяга к знаниям. Поэтому решил он учиться дальше. А потом посвятить свою жизнь, так же, как и отец, шахте. Одним словом, хорошая поросль пошла у Голубевых от пущенных корней.

А. ГУЛЯЕВ.

## В интересах книголюбов

Два дня в нашем городе проходил семинар-практикум по теме «Совершенствование работы государственных массовых библиотек в условиях централизации». Гостиами нашего города были заведующие отделами областных библиотек, библиотекари всех централизованных библиотечных систем городов Кемеровской области.

Почетными гостями семинара были ученики Кузбасса в области библиотековедения — кандидаты педагогических наук Л. И. Рудич, М. Ф. Целикова и представитель координационного центра научных и специальных библиотек Сибирского отделения АН СССР В. С. Винарская.

Участников семинара приветствовал заместитель председателя исполнительного комитета горсовета В. И. Барыков.

С основным докладом выступил директор об-

ластной научной библиотеки З. Ф. Шипицына.

Докладчик подробно остановился на тех задачах, которые предстоят выполнить армии библиотекарей, чтобы 1979 год стал завершающим годом централизации государственных библиотек ряда городов нашей области.

Управлению централизованными библиотечными системами и методическому руководству их деятельности было удалено много внимания в выступлениях участников семинара. Опытом методического руководства библиотеками города поделилась со своими коллегами методист ленинск-кузнецкой ЦБС имени Н. К. Крупской Г. П. Ниппер.

Управление сложной библиотечной системой в большей степени нуждается в научном обосновании. И, чтобы создать его, необходимо объ-

единить усилия практиков и теоретиков библиотечного дела. На этом совещании был заключен договор с институтом культуры города Кемерово по обобщению передового опыта централизации библиотек ряда городов нашей области.

Информационная работа — новое направление в деятельности массовых библиотек. О формах и методах такой работы в условиях централизации подробно рассказала в своем выступлении В. М. Лашевская из областной научной библиотеки г. Кемерова. Накопленным опытом поделились З. И. Свириева (новокузнецкая ЦБС), В. С. Гришина (междуреченская ЦБС), С. В. Щербакова (юргинская ЦБС).

Централизация библиотек — качественно новый этап в развитии библиотечного дела. Она представляет возможность чита-

телей пользоваться всеми книжными богатствами города или района. В недалеком будущем она свяжет все массовые библиотеки страны в единый сложный библиотечный организм.

На много вопросов, возникающих в процессе работы в новых условиях, дала ответ встреча участников семинара с директорами областных библиотек.

Областной практикум-

семинар принес несомненную пользу его участникам, что в конечном счете окажет благотворное влияние на работу библиотек.

Т. МИЛЕВИЧ,

участница семинара,

аспирантка Ленинград-

ского института

культуры.

На снимках: в зале за-  
седаний; выступает Г. П.  
Ниппер.

Фото В. Михайлова.



## Без остановки производства

СЕМИПАЛАТИНСК. Рекордное количество силикатного кирпича — свыше 400 тысяч штук — впервые отгрузил за сутки местный завод строительных материалов. Достигнута предусмотренная планом реконструкции

проектная мощность крупнейшего предприятия строительной индустрии Казахстана. Техническое переоснащение, проведенное без остановки производства, позволило почти в два с половиной раза увеличить выпуск продукции.

Продукция завода поставляется строителям Казахстана и соседних областей Российской Федерации. С начала даты

летки отправлено дополнительно к плану восемь миллионов штук кирпича. Этого достаточно для сооружения пяти стоквартирных жилых домов.

(ТАСС)

## Дорожные универсалы

Снизить затраты на ре-  
монт дорог и уход за ними

помогут дорожные машины, оснащенные оборудованием, выпуск которых остановлен в Житомирском заводе «Дориндустирия». Комплект навесных приспособлений позволяет быстро «превращать» трактор в бульдозер, грейдер, снегоочиститель, другие механизмы. Завод будет ежегодно выпускать около 300 комплектов такого оборудования.

(ТАСС)

## СОТРУДНИЧЕСТВО ГОРОДА — ПОБРАТИМЫ

Более 20 лет связывают узы дружбы Одессу и венгерский город Сегед. Эти два города стали побратимами. В различной форме связь между ними существует между Одесской и Сегедской фабриками технических тканей и Сегедским текстильным комбинатом. Они знакомят друг друга с передовыми методами труда, новыми образцами продукции.

В течение многих лет рабочие и специалисты Одесского кабельного завода обмениваются опытом работы с венгерскими коллегами по совершенствованию производства, техническому перевооружению предприятий. Хорошие традиции сложились у коллектива Одесской фабрики технических тканей и Сегедского текстильного комбината. Они знакомят друг друга с передовыми методами труда, новыми образцами продукции.

Широкие связи существуют между Одесским и Сегедским университетами. Только за последние пять лет в Сегед выезжали 55 сотрудников Одесского университета для чтения лекций, проведения совместных научных исследований и повышения квалификации. 190 студентов было командировано на ознакомительную производственную практику. Такое же количество сотрудников и студентов из Сегеда побывало в Одессе.

Сейчас главное внимание уделяется расширению сотрудничества производственных коллективов и организаций, обмену опытом коммунистического и социалистического строительства, ознакомлению трудящихся с ходом выполнения решений XXV съезда КПСС и XI съезда ВСРП.

В плане сотрудничества на ближайший год — расширение связей между профсоюзными и молодежными организациями, обмен газетными материалами, телевизионными программами и литературными произведениями для публикаций в совместных сборниках.

И. ПИКАРЕВИЧ,  
корреспондент АПН.



Фото В. Михайлова.



Многие работницы камвольно-суконного комбината часто прибегают к услугам Людмилы Федоровны Иващенко. Она работает парикмахером на КСК. Добросовестное отношение к делу, любовь к выбранной профессии помогли Людмиле Федоровне за короткое время завоевать признательность клиентов.

На снимке: за работой Л. Ф. Иващенко.

Фото С. Дацай.

#### ◆ ДОБРЫЕ СТРОКИ

### СЛУЧАЙ В ТАКСИ

Мало ли что... может случиться иногда из-за рассеянности. Ехала я недавно в такси. Забылась. Время было позднее. Не заметила, как от ДК им. Ленина проскочили до ГУМа. Здесь как раз мне нужно было выходить.

Расплатилась с водителем за проезд, а кошелек сунула мимо кармана. Дома спокойствовалась, но что делать, на улице-то ночь.

Утром поехала на рынок в надежде увидеть того парня, думаю: увижу, вспомню. Там мне подсказали, что надо на всякий случай обратиться в гараж.

Звоню туда. А мне отвечают: да, ваш кошелек здесь, приходите и берите. И еще сообщили, что шофер — Сергей Дрожкин. Номер такси 33-39.

М. РЕМИЗОВА.

**И**звестно, что примерно лишь четверть всех советских юношей и девушек, ежегодно оканчивающих дневную школу — десятилетку, имеет реальную возможность тут же, без перерыва, продолжить занятия в высшей школе. Остальных ждут в сфере обслуживания, на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях. А между тем в юности мало что ощущает гарантию работы, как благо. Зато бесплатность и доступность высшего образования толкает многих немедленно попытаться счастья на вступительных экзаменах. Хотя бы и без ясного представления о будущей специальности.

Фортуна же слепа, она благоволит не только к достойным. Но вот проходит два семестра (а то и два учебных года), и начинаются неожиданности. Девочка из профессиональной семьи уходит норовящей на завод: ей на четвертом курсе остановлено конструирование. Человек меняет жизненные планы, сообразив с некоторым опозданием, что выбрал не свой путь.

Естественно, что в век научно-технической революции растут требования к специалистам. И то, что ежегодный отсев из высшей школы растет пропорционально этим требованиям, можно понять. Но при этом государство тратит миллионы на обучение тех, кто ошибся при выборе специальности.

Год «бесплатного» обучения одного студента на дневном отделении технического вуза обходится государству минимум тысяч рублей. Пятипроцентный отсев даже в не очень крупном институте приносит ущерб порядка миллиона рублей в год. Да и моральные травмы людей, выбравших «петуха», не могут быть безразличны обществу.

Институт для вчерашних школьников, разумеется, не единственная возможность достойно войти в жизнь. Есть всевозможные училища и курсы, где можно приобрести вполне современную специальность. Таких учебных заведений в нашей стране около 4.500.

Если даже просто пойти учеником на завод — и то через два-три года можно приобрести различную квалификацию. Миллионы людей так и делают. Будет и работа, и общественное признание, и хороший заработок. Будет, наконец, больше уверенности в себе и меньше колебаний: а свой ли путь выбрал? Человеку же, прошедшему практическую школу, никто не мешает позже поступить в

институт. При том, конечно, непременном условии, что он ищет знаний, а не диплома. Всегда ли так бывает? Если бы всегда, не стоило бы затевать этот разговор...

«Дорогая редакция! — писал в газету «Труд» рабочий Владимир Веренинов из города Вязники Владимирской области.

— У меня образование восемь классов. Я работаю радиомонтажником.

Специальностью доволен,

хотя мастер каждый день пристает: почему не учишься дальше? А по-

моему, учится в основном тот, кто не хочет работать руками. Есть у меня приятели с высшим техническим образованием. Они

зали меня на курсы рабочих корреспондентов при Центральном Доме журналиста. Но в газетчики я не собираюсь.

Многие мои знакомые по заводу учатся на курсах иностранных языков. Они, как я понимаю, не стремятся получить более «чистую» работу переводчиков. Просто знать чужой язык — значит стать вдвое богаче. Так писал в свое время Александер Герцен.

На заводе, где работает Голушкин, практически все учатся. Обычные рабочие профессии требуют восемь классов. Я работаю токарем и слесарем делаю.

Бесплатность и доступность образования в соче-

тании с отсутствием безработицы — бесспорное достижение нашего социалистического строя. Но кое-кто иной раз плохо ценит то, что достается ему даром. Отсюда, в частности, тот сугубо практический интерес, проявляемый у нас к воспитанию сознательных граж-

дан.

Интересна практика ученого общества «Знание» в Иркутске. По договоренности с городскими властями старших школьников там пускают на заводы, в лаборатории, научные институты, клиники. За десять лет тысячи молодых людей прошли через 26 секций научного общества. Они обстоятельно познакомились с десятками профессий, постарались сделать выбор.

«Я пришел в астрономическую секцию, когда учился в восьмом классе, — говорил Сергей Язов корреспонденту иркутской молодежной газеты. — Мне очень понравилось, что здесь собираются увлеченные ребята, что никто нам не навязывает программу работ и никто не мешает засиживаться в обсерватории. Человек обязательно должен быть увлеченным».

Татьяна Погодаева: «Ребят из медицинской секции берут иногда даже на городскую станцию «Скорой помощи». Распределяются по машинам, и мы вместе со штатным персоналом ездим по вызовам. В Институте травматологии нас берут на обходы, рассказывают о достижениях в этой области медицины. Я никогда не забуду, как

подготовка рабочих кадров крайне важна. Не случайно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли специальное постановление «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

И делегаты учи-

тельского съезда, говоря о труде как воспитателе самостоятельной, активной жизненной позиции учащихся, справедливо подчеркивали, что только любимое дело, выбранное сознательно и без спешки, становится одной из важнейших координат, внутри которых складывается мораль советского гражданина.

Ю. ТРОФИМОВ.  
(АПН).

Ю. ТРОФИМОВ.  
(АПН).

#### КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### Тупики политики „открытых дверей“

В Каире проходят переговоры между Египтом и Международным валютным фондом о предоставлении стране в будущем году очередной «дозы» иностранных займов. Важно подчеркнуть, что и на этот раз, предоставляемые средства взаймы, эксперты МВФ диктуют условия, ведущие к дальнейшему усилению зависимости страны от международного капитала. Таков последний по счету, но далеко не единственный эпизод, характеризующий политику «открытых дверей», проводимую вот уже в течение нескольких лет властями Каира. Авторы этого плана в свое время рисовали красочную картину быстрого процветания страны, которой, по их утверждениям, легко достичь, стоит лишь распахнуть по шире двери перед иностранными вкладчиками капиталов, а также с помощью «либеральной» экономической политики вдохнуть жизнь в местный частный капитал.

Однако миражи этой политики рассеялись быстро. Не слова, а цифры и факты, взятые из реальной действительности, рисуют иную картину. Кризис цен в стране стремительными темпами — 40 процентов в год — взметнулся вверх, рассеяв надежды простых египтян на улучшение своего и так весьма скромного жизненного уровня. Все обостряется: жилищный кризис, продолжается обезземеливание крестьян.

Словом, несмотря на неограниченные льготы, которые предоставили власти, ни иностранный, ни местный капитал не вложили свои средства в сколько-нибудь существенные с точки зрения национального развития сферы деятельности.

Более того, все очевиднее становится тот факт, что часть иностранных займов были предоставлены Египту, по словам английской «Санди таймс», при условии, что тот значительно «улучшит отношения с Израилем». Сегодня президент Египта, соглашаясь на серьезные уступки Тель-Авиву в рамках сепаратной капитулантской сделки, пытается доказать, что эта сделка позволит переключить часть ресурсов страны с военных целей на гражданские. Но разве можно доказать недоказуемое: вместо прочного и справедливого мира сепаратная сделка в лучшем случае принесет лишь шаткое перемирие, а потому и столь беспочвенные очередные иллюзии экономического процветания, посеянные Каиром. Оказавшись в пленах политики «открытых дверей», власти Египта не желают признавать того факта, что лишь решительный отказ от прежней обанкротившейся линии, как во внутренней, так и во внешней политике, способен вывести страну на путь социального и экономического прогресса.

С. СТОКЛИЦКИЙ,  
обозреватель ТАСС.

## СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

Закончилась подписка на периодические издания, которые читатели будут получать в 1979 году. Коллектив журналистов «Ленинского шахтера» с большим удовлетворением встретил итоги подписки на городскую газету: она выросла против прошлого года более чем на 2500 экземпляров. В будущем году тираж «Ленинского шахтера» составит 35800 экземпляров.

В результатах подписки мы видим не только возросшее внимание читателей к нынешнему содержанию газеты, но и авторитетную их заявку на дальнейшее ее улучшение, на удовлетворение широкой палитры читательских интересов в будущем году.

Мы искренне благодарим за внимание к городской газете как давних ее читателей, так и новых подписчиков. Будем всеми силами стремиться к тому, чтобы «Ленинский шахтер» был доброжелательным собеседником в каждой семье по самому широкому кругу вопросов.

В этот последний месяц уходящего года коллектив редакции «Ленинского шахтера» продумывает перспективный план на 1979 год. Поэтому нам очень желательно получить ваше мнение о нынешней тематике городской газеты, о ее рубриках, особенно таких, как «Партийная жизнь», «Соревнование — действенность», «Бережливость и экономия — забота каждого», «За высокую дисциплину труда». Мы хотели бы знать, какой хочет видеть молодежь страницу «Товарищ».

Важно, чтобы вы подсказали новые темы, которые волнуют горожан, посоветовали, на какие вопросы обратить больше внимания.

Ваши откровенные, заинтересованные письма помогут составить нашу совместную программу освещения в газете широкой панорамы труда, жизни, быта, культуры города.

Между газетой и читателем уже заключен союз на будущий год в ходе нынешней подписки. Пусть он крепнет, обогащаясь новыми творческими взаимосвязями с помощью вашего непосредственного участия в формировании направления и содержания родного нам «Ленинского шахтера».

### ПОИСКИ И ОТКРЫТИЯ

## СОКРОВИЩА СКИФСКОГО КУРГАНА

Летом нынешнего года археологическая экспедиция под руководством кандидата исторических наук Николая Чередниченко в районе украинского города Бердянска завершила раскопки самого глубокого из всех известных скифских захоронений. Находки археологов, предварительно датированные четвертым веком до нашей эры, имеют важное научное значение.

...Глубина шурфа, напоминающего колодец, шестнадцать метров. По лестнице, сваренной из металлических прутьев, спускаемся на его дно. Сбоку вход в тоннель. Он ведет еще ниже — в ярко освещенную просторную пещеру, где одновременно могут работать шесть семь археологов. Это и есть погребальная камера скифского царя.

Перед ее порогом лежали останки воина или раба, чьи кости пробиты топором; и после смерти царя не оставили без телохранителя. На стене висел колчан со стрелами. Не верится, что им около двух с половиной тысячелетий: так хорошо отшлифовать грани наконечников можно, кажется, только с помощью современного инструмента.

Находок много, хотя гробница была ограблена еще в древности. Дело в том, что обвалившиеся своды пещеры не позволили

ли грабителям все вынести из нее. Найденные здесь предметы многое расскажут ученым о жизни древнего народа, жившего в Северном Причерноморье. Это мечи, боевые топоры, уникальное бронзовое украшение погребальной повозки, греческая посуда, амфоры, остатки панциря из металлических пластин, женские головные уборы с золотыми украшениями, золотые изделия — браслеты, кольца, бусы, массивные украшения для коляски. Всего здесь найдено более тысячи золотых вещей.

В степях юга Украины высится сотни величественных курганов. Скифы насыпали их над могилами царей и знати. Эти курганы стали своеобразным памятником народу, которому на протяжении ряда столетий принадлежали земли Северного Причерноморья.

Много ли нам известно о скифах? В VII—IV веках до нашей эры сложился союз скифских племен, на основе которых возникло Скифское царство. Это государство просуществовало до второй половины III века нашей эры и было уничтожено готами. Скифы потеряли не только свою самостоятельность, но и этническое своеобразие, растворившись среди других племен. Тем не менее этот народ оставил заметный

след в истории. Успехи скифов в развитии ремесла и военного дела оказали значительное влияние на народы, пришедшие в Северное Причерноморье.

(ТАСС).

В. КОЛИНЬКО,  
корреспондент АПН.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора —

2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 33300. Заказ № 13289. ОП 22737.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.



ЗИМНЯЯ ДОРОГА.

Фото Ю. Галандина.

## ФЕСТИВАЛЬ „САЯНСКИЕ ОГНИ“

САЯНОГОРСК (Красноярский край). Симфонической увертюрой ленинградского композитора Ю. Фалика здесь открылся фестиваль саянских огней. Сочинение посвящено строителям Саяно-Шушен-

ской ГЭС, которые стали его первыми слушателями. Фестиваль ленинградской музыки пройдет по городам и селам Красноярского края.

(ТАСС).

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА (Две серии) (9, 11.40, 14, 16.20, 21).

Кинотеатр «Сибирь»

ЦЕЛУЮТСЯ ЗОРИ (16.10, 18), СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ (12, 20).

Кинотеатр «Рассвет»

ПОПУТЧИК (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»

В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (16, 18, 20).

Центральный ДК ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ (16, 18, 20). Справляться по автоответчику 2-05-27.

ДК им. Ленина ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА (17, 20).

ДК «Полысаевской» ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ (18, 20).

Клуб «Дружба» ТАЙНА ЯХТЫ АЙВЕНГО (16, 18, 20). СОЛЕНЫЙ ПЕС (15).

Клуб ВГСЧ РОМАН СОРОКАЛЕНЕГО (16, 18, 20).

Клуб «Строитель» БУДЬТЕ МОЕЙ ТЕЦЕЙ (16, 18, 20).

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

5 декабря

Татарский эстрадный ансамбль «ЧУЛПАН» с участием Вафиры Гыйзатуллиной.

Начало в 20 часов.

Для вас, киноартисты!

Киноработники ЦДК, идя навстречу пожеланиям и просьбам киноартистов, в порядке эксперимента в декабре по выходным дням, в субботу и воскресенье, организуют специальные сеансы показа программ мультфильмов.

Программы будут состояться из популярных мультфильмов и по продолжительности демонстрации займут время в пределах полутора часов.

Администрация.

Вниманию жителей города!

Цех ремонта и обуви просит все жители срочно отремонтированную обувь со сроком изготовления в июле, августе, сентябре, октябре ввиду затоваривания склада готовой обувью.

Администрация пека.

Меняю однокомнатную квартиру в Ростовской области, станция Неклиновка (18 км от города Таганрога и Азовского моря) на однокомнатную в Ленинске-Кузнецком или Сосновом. Обращаться: Сосновский, 17.

Коллектив шахты и участка высоковольтной службы шахты имени Ярославского глубоко огорчен по поводу преждевременной смерти электрослесаря

КАЗАКОВА

Владимира Федоровича и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

Коллектив горбольницы № 1 скорбит по поводу преждевременной смерти старшего работника ИВАНОВОЙ Зинаиды Павловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 33300. Заказ № 13289. ОП 22737.